

我市计划实施西水东引工程

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日下午,市人大常委会主任白红战、市政协主席李秀奇、市人大常委会副主任栗培青、市政协秘书长张桂兰和省会部分水利专家来到荥阳,实地视察我市生态水系西水东引工程。市委常委、荥阳市委书记舒庆,副市长张学军陪同。

随着城市化进程的加快,我市的城市用水日益紧张。目前市区河道的生态用水主要由郑州市花园口引黄供水补源工程和郑州市生态水系输水工程提供。但仅靠这两个工程提供水源,我市一些河道将面临无水可用的尴尬,需要适时开辟新的水源,解决城市缺水问题。

市人大、市政协领导和专家们冒雨来到牛口峪取水点,视察工程拟规划建设条件。随后召开的座谈会上,市人大、市政协领导听取了西水东引牛口峪方案及李村方案有关情况介绍,并与我市水务、河务部门,荥阳市及有关专家进行座谈,听取大家的意见建议。

进行综合对比分析后,专家们一致认为,牛口峪方案在引水的可靠性和经济性等方面更具优势,更具可行性。荥阳市表示,将全力支持该方案的实施。

李秀奇对牛口峪引水方案表示赞同,对我市有关部门、荥阳市及专家们为西水东引工程所做的大量工作表示感谢。他希望西水东引工程规划要着眼长远,做到高起点规划、科学规划;有关方面要进一步完善工程方案,使工

程最大限度降低成本、发挥最佳效益;工程设计实施要兼顾荥阳的城市发展用水需求。他表示市政协将发挥自身优势,积极参与、支持西水东引工程,为工程的顺利实施和早日投用献计出力。白红战指出,生态水系西水东引工程是郑州市生态建设的重要任务,是郑州都市区建设的重要内容,是富民强市的重大工程,全市要大力支持。对于荥阳牛口峪引水方案,他认为方案经过深入考察、综合分析、专家论证和民主决策,是科学、合理的,既可体现经济效益,又可满足郑州、荥阳的用水要求。白红战要求,生态水系西水东引工程要按照高起点规划,高质量建设,高水平管理的“三高”标准,抓紧实施;相关单位要大力支持,密切配合,把这项民心工程真正落到实处。

我市启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制

CPI涨幅连续3个月达到或超过4%时,补贴低收入群体

【关键词 保障对象】 五类人列为保障对象

《关于建立郑州市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的实施意见》明确,其保障对象为:优抚对象、城乡低保对象、农

村五保供养对象和领取失业保险金人员以及政府认定的其他困难群众。

市政府要求,启动困难群众基

本生活消费品价格上涨动态补贴所需资金列入同级财政预算,由各级财政、历年资金结余、价格调节基金等多渠道解决。

【关键词 启动时机】 CPI涨幅连续3个月达到或超过4%时,联动机制启动

当月同比CPI涨幅连续3个月达到或超过4%时,市政府即启动联动机制,发放价格临时补贴。月同比CPI涨幅回落到4%以下时,即停止联动,暂停发放价格临时补贴。上年度CPI同比涨幅达到或超过4%

时,可根据情况适当调整各类保障对象的保障标准。提高保障标准后,即停止联动,暂停发放价格临时补贴。

意见中还透露,在现行CPI基础上,研究编制城镇低收入居民基本

生活费用价格指数,以准确反映基本生活必需品和服务价格变化对居民基本生活的影响。在居民基本生活费用价格指数编制启用前,暂用居民消费价格指数即CPI作为启动联动机制的临界条件。

【关键词 补贴标准】 联动机制启动当月,补贴对象即可获得当月价格补贴

作为低收入群体,最关心的价格临时补贴的标准是什么呢?

联动机制启动的当月,就可向补贴对象发放当月价格补贴。以后按月测算,按各类保障金正常发放时间发放,直至停止。领取失业保险金人员的价格临时补贴,自联动机制启动当月起,由失业保险经办机构负责按月发放。

同时,意见还规定了价格临时

补贴标准,并强调对保障标准的调整不得低于以下计算公式的测算值。

城市低保对象和优抚对象补贴标准计算公式均为:每人每月补贴额度=现行城市低保标准×当月同比价格指数涨幅。

调整城市最低生活保障标准时计算公式为:调整后城市低保标准=现行城市低保标准×(1+上年度同比价格指数涨幅)。

农村低保对象和农村五保供养对象的计算公式均为:每人每月补贴额度=现行农村低保标准×当月同比价格指数涨幅。

调整农村最低生活保障标准计算公式为:调整后农村低保标准=现行农村低保标准×(1+上年度同比价格指数涨幅)。

领取失业保险金人员的补贴计算公式为:每人每月补贴额度=失业保险金统筹地区当地标准×10%。

今冬征兵工作11月1日全面启动

政策有调整,其中女兵身高调低2厘米

今冬征兵,我市放宽了部分体检标准,其中女兵身高标准有所降低;我市今年将改革女兵征集办法,将在校大学生列入征集范围……昨日,记者从全市征兵工作会议上获悉,今年我市冬季征兵工作将从11月1日开始,征兵政策将有所调整。

晚报记者 裴蕾 通讯员 马昕 马涛

新变化:女性身高调低2厘米

昨日的会议透露,今冬我市的征兵政策主要有五个方面的调整变化。

放宽部分体检标准,男性体重标准调整为不超过标准体重的25%,不低于标准体重的15%;女性身高由不低于1.62米调整为不低于1.60米。

简化在校大学生政审办法,普通高等学校在校生(含翌年毕业生),除政治条件兵外,不再进行入学前和就读返乡期间的现实表现情况调查。

改革女兵征集办法,将在校大学生列入征集范围。研究在校大学生激励政策。国家拟对对应入伍服义务兵役的高等学校在校生,进行学费补偿或国家助学贷款代偿,退伍复学后进行学费资助。

提高非农业征集比例,将往年按非农业青年征集、不占非农业征集比例的农业大学毕业生,纳入非农业征集比例,全省非农业征集比例由去年33%提高到40%。

优惠政策:大学生全部按非农户口征集

高校毕业生入伍,今年将有一系列优惠政策。

会议提出,根据省政府、省军区要求,今冬全省大学毕业生、高中以上文化程度青年、应届毕业生的征集比例要不低于20%、90%、70%。

值得关注的是,今冬入伍的全日制普通高等院校毕业生(含农业户口),将全部按照非农户口征集,占本单位非农征集比例,入伍时将发给非农业《入伍通知书》和《优待安置证》。

根据规定,全日制普通高等院校在校学生应在院校所在地报名应征,征兵结束后,各级兵役机关据实统计逐级上报,申领专用《入伍通知书》和《优待安置证》。

对于高职(专科)毕业班学生,按照规定完成专业理论课程学习,并取得规定所需学分,仅需再完成毕业实习即能够毕业的,征集入伍时将由所在学校按学制规定的毕业时间填写、颁发毕业证书,享受高校应届毕业生入伍有关优惠政策。

时间表:征兵工作11月1日全面启动

会议公布了今冬征兵工作的时间表:11月1日,全市征兵工作将全面展开,11月15日前完成征兵体检,11月30日前完成政审走访,12月8日前完成定兵公示,12月10日开始组织被装发放、新兵起运,12月底前完成新兵运送任务。

时政速递

2012年研究生考试开始网上报名

本报讯 2012年研究生考试全国网上报名开始了。从10月10日~31日,报考者可登录中国研究生招生信息网报名。另外,9月25日~29日已经通过应届本科毕业生预报名的,不再重复报名。网报成功后,下个月需到现场确认。今年全省共设28个现场确认点。

报名时间为每天9:00~22:00,考生可登录中国研究生招生信息网(<http://yz.chsi.com.cn>)报名。2012年考研的初试时间为1月7日~9日。考前,考生需凭用户名和密码登录研招网自行下载打印准考证。考生可根据工作学习所在地就近选择报考地点(如招生单位对报考点有特殊要求,以招生单位网报公告为准),在规定时间内上网报名,逾期不能补报。

现场确认时,考生须持本人有效身份证件(限“居民身份证”、“军官证”、“文职干部证”、“军校学员证”)、学历证书和网上报名编号,在11月10日~14日到报考点现场确认。

今年,我省共有28个研究生报考现场确认点,考生可登录河南省招生考试信息网查询相关信息。其中郑州有6个现场确认点,分别为:郑州铁路职业技术学院、郑州大学研究生处、郑州轻工业学院研究生处、河南农业大学研究生处、郑州市招生办及巩义市招生办。

《2012年全国招收攻读硕士学位研究生简章》及考试大纲出炉,政治科目变化最大,新增4个考试点,新增考点包括社会主义在改革中的自我完善和发展、近代纲要等。计算机大纲难度增大,英语稍有调整,数学、历史学没有变化。

晚报记者 张璇

我省首个大型综合性公共实训基地昨日开工

本报讯 为了破解“招工难”与“就业难”的局面,10月10日上午,我省首个大型综合性公共实训基地——郑州市职业技能公共实训基地项目在郑州市商业技师学院院内奠基开工。

基地总投资2.2亿元,占地面积327亩,建筑面积11.3万平方米,计划于2013年4月建成启用。届时,基地年实训规模将达到65000人次,占郑州市年公共实训10万人次需求量的65%。

基地将面向郑州市,辐射“一小时经济圈”,对失业人员、农村劳动力转移人员、转岗培训、技能提升、毕业生就业、复转军人再就业等开展就业技能培训及技能鉴定,涵盖现代服务业和先进制造业的上百个工种和专业。

晚报记者 张翼飞

管城区有了首个民俗文化教育基地

本报讯 “我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”一曲嘹亮的《我们是共产主义接班人》响彻了管城区工二村小学的整个校园。昨日下午,工二村小学全校近2000名师生共同喜迎10月13日的第62个中国少年儿童队建队节。同时,作为首个管城区民俗文化教育基地,工二村小学还现场聘请一批民间艺术家作为本校民俗特色课程的辅导员。

工二村小学开发了一整套校本课程,共包括6本。根据1~6年级学生的不同特点,开设不同的民俗课程,并形成教材体系,主要包括歌谣、剪纸、编织等民俗文学,泥塑、面塑、书法、年画等民俗工艺,武术、抖空竹、打陀螺等民间游戏以及茶艺等民俗饮食。

据管城区工二村小学副校长路晓丽介绍,民俗文化课程已列为本校的校本课程,规定每周一下午最后一节课为1小时的民俗课。此外,学校还专门开设民俗文化作品展示厅,定期让学生参观,学生还可根据自己的兴趣爱好加入学校民俗社团。

郑州晚报 董艳竹